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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot posadzkarsko-okladzinowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.07
Wersja arkusza: X

B.07-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przekroj poprzeczny deszczutki podtogowej uniwersalnej typu P», stosowanej do wykonywania posadzki na
podkltadach drewnianych i betonowych, przedstawiono na rysunku

Zadanie 2.
Elementy posadzki klinkierowej, ktéra ma by¢ wykonana na podlozu gruntowym, nalezy uklada¢ na
warstwie

A. zaggszczonego piasku.

B. niezageszczonego zwiru.

C. zageszczonego gruzu ceglanego.

D. niezageszczonego gruntu rodzimego.
Zadanie 3.

Cyfra 1 na przedstawionym przekroju podlogi ulozonej na stropie mi¢dzykondygnacyjnym oznaczono
izolacje

A. termiczng.

B. akustyczna.

C. paroszczelng.

D. przeciwwilgociowa.
Zadanie 4.

Uktad warstw, ktory nalezy zastosowa¢ w podiodze ulozonej bezposrednio na gruncie, przedstawiono na

rysunku
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Zadanie 5.

Ktorg izolacje nalezy zastosowa¢ w podtodze pomieszczenia mieszkalnego usytuowanego na kondygnaciji
budynku bezposrednio nad przejazdem?

A. Termiczna.

B. Akustyczng.

C. Paroszczelna.

D. Przeciwwilgociowa.

Zadanie 6.
Warunki techniczne wykonania i odbioru robdt posadzkarskich
Dopuszczalna odchytka powierzchni
Rodzaj posadzki od ptaszczyzny poziomej
odchylenie / diugosé taty na catej dtugosci i szerokosci pomieszczenia
Ceramiczna gat. | 2mm/1m max. 3 mm
Ceramiczna gat. Il 3mm/1m max. 5 mm
Klinkierowa 4dmm/1m max. 5 mm
Kwasoodporna 3mm/2m +5 mm

Zgodnie z warunkami technicznymi przedstawionymi w tabeli, maksymalna odchytka powierzchni posadzki
z plytek ceramicznych gat. I od poziomej plaszczyzny w pomieszczeniu o wymiarach posadzki 2 x 3 m

wynosi

A. 3Imm
B. 4mm
C. 5mm
D. 6 mm
Zadanie 7.

Rysunki przekrojow poprzecznych podtog, zawierajace opis grubo$ci poszczegolnych warstw oraz rodzaje
materialow, z ktorych te warstwy nalezy wykonaé, zamieszcza si¢ w

A. dzienniku budowy.

B. normie techniczne;j.

C. instrukcji technicznej.
D. projekcie budowlanym.

Zadanie 8.

Powierzchnia posadzki w pomieszczeniu, ktorego wymiary przedstawiono na rysunku, wynosi

A. 9,65m’ - |
B. 925m’ 2 |
C. 885m’ 70, 100 /1”__ 200 :
D. 7,77m’ ' |
= I

h |

I

|

1| Ty

Wymiary w cm
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Zadanie 9.

Jezeli koszt utozenia jednej plytki ceramicznej o wymiarach 60 x 60 cm wynosi 40,00 zi, to koszt wykonania
catej posadzki w pomieszczeniu o wymiarach podtogi 3,0 % 3,6 m wyniesie

A, 1440,00 zt

B. 1200,00 zt

C. 945,00 zt

D. 432,00 zt
Zadanie 10.

Podloze z ptyt OSB przed utozeniem na nim paneli podlogowych nalezy w pierwszej kolejnosci
A, zwilzyé.
B. odpylic.
C. zagruntowac.
D. zaimpregnowac.

Zadanie 11.
Ktorego materiatu budowlanego nalezy uzy¢ do wykonania posadzki bezspoinowej i chemoodporne;

w pomieszczeniu laboratorium?

A. Masy asfaltowe;.

B. Masy epoksydowe;.

C. Mieszanki betonowe;.
D. Mieszanki lastrykowe;.

Zadanie 12,
Do przycigcia listew podtogowych pod katem 45° powinno si¢ uzy¢
A. cyrkla.
B. katomierza.
C. skrzynki uciosowe;.
D. prowadnicy krzyzowe;.
Zadanie 13.
Na ktorym rysunku przedstawiono narzedzie, ktoérego nalezy uzy¢ do ciecia wyktadzin dywanowych?
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Zadanie 14.
Do wykonania podktadu pod jednowarstwowa posadzke skalodrzewna nalezy uzy¢ mieszaniny

sktadajacej si¢ z cementu

A. magnezjowego i piasku.
B. portlandzkiego i piasku.
C. portlandzkiego, maczki drzewne;j i trocin.
D. magnezjowego, maczki drzewnej i trocin.

Zadanie 15.

Jezeli w instrukcji producenta zapisano, ze do rozrobienia 25 kg kleju potrzebne sa 4 litry wody, to ile wody
potrzeba do rozrobienia 75 kg kleju?

A. 100 litrow.

B. 75 litrow.
C. 12 litrow.
D. 8 litrow.

Zadanie 16.

Ktory podktad nalezy zastosowac pod jednowarstwowa posadzke lastrykowa?
A. DBetonowy.
B. Anhydrytowy.

C. Skatodrzewny.
D. Asfaltobetonowy.

Zadanie 17.

Minimalna temperatura, ktora nalezy zapewni¢ w pomieszczeniu w trakcie wykonywania oraz po wykonaniu
posadzki z ptytek ceramicznych, wynosi

A, 0°C
B. 5°C
C. 10°C
D. 15°C

Zadanie 18.

Ktore uszkodzenie posadzki mozaikowej przedstawiono na rysunku?

A. Przesunigcie deszczutki po podktadzie.

B. Zawilgocenie podktadu pod deszczulka.

C. Wgniecenie deszczutki w staby podktad. : /

D. Odklejenie deszczutki od sgsiednich deszczutek. /, 0 fj' //;2
T
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Zadanie 19,

Jezeli na powierzchni posadzki z paneli typu click powstato uszkodzenie powierzchniowe, to nalezy

A. wypehi¢ uszkodzenie preparatem do nablyszczania i odSwiezania paneli.
B. wypetni¢ uszkodzenie szpachlowka i polakierowac.

C. nanie$¢ na uszkodzone panele olej regeneracyjny.

D. panele z uszkodzeniami wymieni¢ na nowe.

Zadanie 20,

Ktorg z klas $cieralno$ci powinny mieé¢ panele podtogowe przeznaczone do wykonania posadzki w korytarzu
budynku uzytecznosci publicznej?

A. ACI1
B. AC2
C. AC4
D. ACS
Zadanie 21.
Warunki techniczne wykonania i odbioru robot posadzkarskich (wyciag)
Dopuszczalne odchytki spoin od linii prostej
Rodzaj posadzki
na 1 metr na catej dtugosci i szerokosci pomieszczenia
Ceramiczna gat. | 2mm 3 mm
Ceramiczna gat. Il 3 mm 5 mm
Tworzywa sztuczne 1,5 mm 4 mm
Kwasoodporna 2 mm 5 mm

Ile wynosi dopuszczalna wartos¢ odchytki spoin od linii prostej w posadzce wykonanej z plytek
ceramicznych gat. I, zgodnie z warunkami technicznymi opisanymi w tabeli?

A. L.5mm/mi 5,0 mm na catej dlugosci i szerokoéci pomieszezenia.
B. 1,5 mm/mi4,0 mm na calej dlugosci i szerokosci pomieszczenia.
C. 2,0 mm/mi 3,0 mm na calej dlugosci i szerokosci pomieszczenia.
D. 3.0 mm/mi 3,0 mm na calej dtugosci i szerokosci pomieszczenia.

Zadanie 22.
Podczas odbioru posadzki deszczutkowej ocenia si¢ przede wszystkim

jednolito$¢ barwy i wzoru.
grubos¢ warstwy uzytkowe;.
szczelnosé utozenia elementow.

onwp

prostoliniowos¢ potaczen elementow.
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Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono przekroj oktadziny Sciennej wykonanej z
A. plyt szklanych.
B. plyt metalowych
C. listew panelowych.
D. listew drewnianych.
Zadanie 24.
Rodzaj podioza | Betonowe Gipsowe Drewniane
Rodzaj materiatu oktadzinowego % dopuszczalna wilgotnos¢ podtoza
Tapety winylowe, folie z PVC 3 2 4
Ceramiczne i kamionkowe 5 2 4
Drewniane i drewnopochodne 3 2 8

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli dopuszczalna maksymalna wilgotno$¢ podloza betonowego
przygotowanego pod okladziny pochodzenia organicznego wynosi

A 2%
B. 3%
C. 5%
D. 8%
Zadanie 25,

Do narysowania w przekroju poprzecznym elementu konstrukcyjnego wykonanego z betonu zwyklego
zbrojonego nalezy zastosowaé oznaczenie graficzne przedstawione na rysunku
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Zadanie 26.

Ktorego rusztowania nalezy uzy¢ do wykonania oktadziny sciennej z plytek ceramicznych w pomieszczeniu
o wymiarach 2,0 x 2,0 m i wysokosci 2,5 m?

Zadanie 27.
Jak nalezy mocowac¢ do podloza przedstawiong na rysunku oktadzine typu Siding?

A. Na ruszcie z drewna.
B. Na zaprawie cementowe].
C. Zapomocg kleju dyspersyjnego.
D. Zapomocg kotew samonosnych.
Zadanie 28.
. . Rodzaj $rodka gruntujacego
Rodzaj gruntowanego poctoza UNI-GRUNT | UNI-GRUNT PLUS | GRUNTO-PLAST
Stary beton see eee *
Gazobeton (11 ]
Nieotynkowane mury z ceramiki budowlanej (T1) [
Plyty gipsowo-kartonowe see see
Stare powfoki z klejéw do ptytek PVC 11
Stare powtoki z lepikow (11

e ee® szczegdinie polecany do tego celu
® moze byé stosowany do tego celu

W  dokumentacji projektowej obiektu budowlanego zamieszczono instrukcje producenta $rodkow
gruntujacych, dotyczaca stosowania ich na podtozach pod oktadziny z plytek ceramicznych. Wedlug
przedstawionych w tabeli informacji zarowno UNI-GRUNT jak i GRUNTO-PLAST szczego6lnie polecane sa
do stosowania na podtozu

gazobetonowym.
betonowym starym.

z cegiet ceramicznych.

z plyt gipsowo-kartonowych.

ocawp
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Zadanie 29.
Oblicz powierzchni¢ Sciany pokrytej kamienng okladzing, jezeli do jej wykonania uzyto 200 phyt
kwadratowych i 100 prostokatnych o wymiarach przedstawionych na rysunkach.

A 12m’
B. 18m’
C. 2lm? 3
D. 24m’ - |
(=]
=
300 300
A
wymiary w mm
Zadanie 30.
Ille ptytek ceramicznych o wymiarach 20 x 30 cm koloru zielonego potrzeba do wykonania okltadziny
przedstawionej na rysunku? —N¢
A 0,12m’ 2
B. 028 m? L
C. 042m’ ~
D. 0.84m’ L 140 L
Fy Fy
wymiary w cm
Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile bedzie kosztowal klej potrzebny do przyklejenia plytek
ceramicznych o wymiarach 10 x 10 cm na $cianie o powierzchni 15 m2. Cena 1 kg kleju wynosi 4,00 zt.

A. 120,00 zt Wymiar Wymiar zebow pacy llosé kleju
B. 156,00 zt boku ptytki [mm] [kg/m’]
C. 360.00 zt do 10 cm 4 2,0
' ’ do 15 cm 6 2,6
D. 720,00 4 do 25 cm 8 33
do30cm 10 4,0

Zadanie 32.
Do przyklejenia na Scianie ptytek marmurowych nalezy uzy¢ kleju do
klinkieru.

kamienia,
ceramiki.

ocnow>

gresu.
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Zadanie 33.

Ktorg zaprawe nalezy zastosowac do spoinowania ptytek kamionkowych narazonych na dziatanie kwasow?

A. Na bazie cementu.

B. Na bazie zywicy epoksydowe;j.

C. Cementowa z dodatkiem grafitu.

D. Wapienno-cementowa z dodatkiem pigmentu.

Zadanie 34,

Konsystencja zaprawy do

Rodzaj Rodzaj i wytrzymatos¢ | mocowania —_—

okfadziny zaprawy elementéw | . )

kotwiacych i podktadéw

zewnetrzna cementows plastyczna pofciekta,
M4, M7 ciekta

wewnetrzna cementowo-wapienna plastyczna potciekta,
M2, M4 ciekta

podwieszana cementowa plastyczna Pé*_':iEk’fa,
M7, M9 ciekta

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz zaprawe, ktora nalezy zastosowa¢ do wykonania podktadu

pod oktadzine zewnetrzng z plytek kamiennych.

A. Cementowa klasy M7
B. Cementowg klasy M9
C. Cementowo-wapienng klasy M2
D. Cementowo-wapienng klasy M4

Zadanie 35.

Aby uzyskaé poziomy uktad plytek ceramicznych w oktadzinie $ciennej, nalezy
A. zastosowac listwe startowg.
B. rozpoczaé uktadanie od gory.

C. rozpoczaé uktadanie od cokolika.
D. zastosowa¢ podktadki dystansowe.

Zadanie 36.
Oktladzina z ptyt kamiennych, ktorej fragment przedstawiono na rysunku, zostata zamontowana

na ruszcie z pretow stalowych.
za pomoca kotew bez zaprawy.
na wieszakach osadzonych w podtozu.

Sawp»

za pomoca kotew i zaprawy na pelng zalewke.
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono przekroj i widok fragmentu oktadziny boazeryjnej z desek utozonych na

A. czop.

=

AR
P

wrab.

B

=

—

=

=

5

B
C. zaklad poziomo.
D

——

zaklad pionowo.

=3
e

| —

=

Zadanie 38.

W oktadzinach wykonanych z ptyt glazurowanych o duzych powierzchniach oraz o niskiej wytrzymatosci na
uderzenia najczesciej wystepuja uszkodzenia w postaci

A. pekniec plyt.

B. odspajania plyt od podtoza.

C. peknigc¢ spoin miedzy ptytami.

D. deformacji powierzchni okltadziny.

Zadanie 39.
Wymiang peknigtej w narozniku plytki w wykonanej okladzinie nalezy rozpocza¢ od

A. usuniecia fug wokot wszystkich ptytek.

B. usuniccia fug wokot uszkodzonego elementu.

C. rozbicia uszkodzonego elementu przecinakiem ustawionym na jego Srodku.

D. rozbicia uszkodzonego elementu przecinakiem ustawionym w miejscu pgknigcia.

Zadanie 40,

Maksymalny rozstaw listew rusztu przeznaczonego na $cienng okladzing z paneli HDF wynosi 40 cm. lle

rzedow listew nalezy zamocowaé do §$ciany w pomieszczeniu o wysokosci 3 m, aby nie przekroczyé
dopuszczalnego rozstawu?

A, 6 rzedow.
B. 7rzedow.
C. 8rzedow.
D. 9rzedow.
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